
 

 

 ::::التطبيق العملي لطريقة الانحدار الخطي البسيطالتطبيق العملي لطريقة الانحدار الخطي البسيطالتطبيق العملي لطريقة الانحدار الخطي البسيطالتطبيق العملي لطريقة الانحدار الخطي البسيط

 .ائلة عشوائيا لمعرفة العلاقة بين استهلاك ودخول تلك الأسرة  ع20جمعت بيا�ات لــ 
2X XY  الإستهلاكY  الدخلX رقم العائلة 

8100 8100 90 90 1 
6400 4800 60 80 2 
3600 2700 45 60 3 
4225 4550 70 65 4 
900 900 30 30 5 
1225 1575 40 35 6 
1600 2000 50 40 7 
4900 3850 55 70 8 
9025 8075 85 95 9 
4900 5250 75 70 10 
6400 7200 90 80 11 
5625 5250 70 75 12 
2500 3000 60 50 13 
900 1200 40 30 14 
625 625 25 25 15 
4900 4550 65 70 16 
3600 3600 60 60 17 
2025 2250 50 45 18 
625 875 35 25 19 
400 700 35 20 20 

 اموع 115 1130 71050 72475

 
 
 
 56.50= ، والوسط الحسابي للإستهلاك 55.75=  للدخل الوسط الحسابي: أولاً

 
 حساب معاملات الانحدار الخطي : ثا�يا

^حساب قيمة  
β =

)063.3108(2072475
)50.56)(75.55(2071050

−
− = 0.764  

^حساب قيمة  
α =55.75×0.764-56.50=13.919 

     
 ) معامل التحديد ( حساب جودة التقدير : ثاثال
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25.6020=0.8298 ≅83% 

 
ــبر�امج    % 83إذا  فــالدخل مســئول عــن   ــتغير بالمــتغير المســتقل وهــي �ســبة كــبيرة، وبالإســتعا�ة بال في ال

 : تحصلنا على مايلي MINITABالإحصائي 

 

Regression Analysis 

Consump = 13.9 + 0.764 Income 

Predictor       Coef       Stdev      t-ratio        p 

Constant      13.919      4.916       2.83    0.011 

Income       0.76379     0.08167   9.35    0.000 

s = 8.294      R-sq = 82.9%     R-sq(adj) = 82.0% 

 
 قاعدة اتخاذ القرار

( المحسوبة tإذا كا�ت قيمة    
n

Uoxt σ
عند درجة ثقة معينة  أكبر من القيمة الجدولية فهذا يعني  ) =−

  الى درجة الإحتمال التي ترُفض عندهاpأن المتغير المستقل المدرج في المعادلة معنويا إحصائيا ، كما يشير الرمز 
 فهذا يعني قبول فرضية العدم وأن المتغير المستقل غير معنوي 0.05فلو فرضنا أن القيمة أكبر من   . فرضية العدم 

 . إحصائيا

أكــبر مــن القــيمة الجدولــية المســتخرجة مــن  ) 2.83( المحســوبة في المــثال  للمــتغير المســتقل  tلاحــظ أن إحصــائية 
 مما يعني أن المتغير المستقل إحصائيا معنويا  1.72اوي   درجة حرية وتس   19  و    %95 عـند درجـة ثقـة        tجـداول   

 اصغر من Pوهـذا دلـيل عـلى أن المـتغير المسـتقل لا يمكن إهماله في تفسير ظاهرة الإستهلاك، كما أن إحصائية               
 . وبالتالي رفض فرضية العدم0.05

 
 التنبؤ بقيمة التنبؤ بقيمة التنبؤ بقيمة التنبؤ بقيمة :  :  :  :  رابعاًرابعاًرابعاًرابعاً



 

 

لنموذج المقدر والحصول على قيمة المتغير المستقل بعد تقدير النموذج يمكن التنبؤ مباشرة بالتعويض في ا
 )55مثال التنبؤ باستهلاك أسرة إذا كان دخلها ( في الفترة خارج العينة 
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